

**GOVOR NA ZATVARANJU**  
**63. TEOLOŠKO-PASTORALNOG TJEDNA**  
**26. siječnja 2023.**

*PROF. DR. SC. Josip ŠIMUNOVIĆ*

*Dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu*

Uzoriti gospodine Kardinale,  
preuzvišeni gospodine nadbiskupe Uziniću,  
drage i poštovane sudionice,  
dragi i poštovani sudionici 63. Teološko-pastoralnog tjedna!

Ovogodišnji 63. Teološko-pastoralni tjedan došao je svome kraju. Svatko tko je bio ova tri dana održavanja Teološko-pastoralnog tjedna u dvorani Vijenac mogao se uvjeriti da su raznovrsna predavanja pokušala razmišljati općenito i specifično o stvarnosti krize koja čovjeka i zajednicu obilježava na različite načine te što sve stvara otpornost čovjeka i zajednice u kriznim situacijama. »U ovom globaliziranom svijetu, pali smo u globalizaciju ravnodušja. Navikli smo na patnju drugih; ne tiče nas se; ne zanima nas, nije to naša stvar!«, kako kaže papa Franjo predgovoru knjige Enciklika o miru u Ukrajini.<sup>1</sup>

Zanimljiva su bila i poticajna predavanja, rasprave nakon predavanja te završna plenarna rasprava. Dobro bi bilo da sve to ne ostane samo izgovoreno u dvorani »Vijenac« i otisnuto u *Bogoslovskoj smotri*. O ovoj temi trebalo bi se promišljati i dalje na raznim razinama unutar Crkve.

Imajući pred sobom naslovnice knjižice razgovora s predavačima, pred oči mi je došao sljedeći tekst iz Enciklike o miru u Ukrajini pape Franje: »Mi, kršćani, moramo imati Kristov pogled, koji grli odozdo, koji suosjećajući traži one koji su izgubljeni. Takav jest, i treba biti, pogled Crkve, uvijek Kristov pogled, a ne pogled koji osuđuje.«<sup>2</sup>

»Prije nego me osudiš, obuj moje cipele, prođi putove života kroz koje sam ja prošao, iskusi moju bol, tugu i patnju. Izdrži onoliko koliko sam ja

<sup>1</sup> Papa FRANJO, *Ratom gubimo svi* (5. XII. 2022.), na: <https://www.vaticannews.va/hr/papa/news/2022-12/papa-franjo-predgovor-knjiga-enciklika-mir-ukrajina.html> (25. I. 2023.).

<sup>2</sup> *Isto*.

izdržao, padni tamo gdje sam ja pao i ustani tamo gdje sam ja ustajao. Kada stvarno upознаš moju životnu priču, tada ćeš imati pravo suditi o meni, mojim postupcima i mom životu«, (nepoznat autor).

Teološko-pastoralni tjedan pokušao je ove godine ne biti ravnodušan na patnju drugih ili krize koje nas pohađaju te potaknuti da svi u Crkvi gledamo Kristovim pogledom.

S tim mislim da neka mi bude dozvoljeno izreći i zahvale. Zahvaljujem svima koji su se na bilo koji način uključili u ostvarivanje 63. Teološko-pastoralnoga tjedna.

Zahvaljujem dobrom Bogu što smo se mogli okupiti i nastaviti dugogodišnju tradiciju znanstvenog i pastoralnog skupa.

Zahvaljujem Povjerenstvu za Teološko-pastoralni tjedan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu: doc. dr. sc. Tomislavu Kovaču, doc. dr. sc. Ivanu Dodleku i dr. sc. Jakovu Rađi, koji su osmislili temu i ostvarili ju u mozaiku predavanja, koja smo imali priliku čuti. Od srca hvala svim predavačicama i predavačima koji su se odazvali i darovali nam u predavanjima svoja promišljanja. Hvala i svim moderatorima pojedinih cjelina predavanja i tematskih rasprava. Hvala moderatorima završne plenarne rasprave. Posebna hvala ide našem gostujućem predavaču prof. dr. sc. Piotru Janasu: *Dear professor Janas, thank you very much for your coming in Zagreb and your contribution to this Symposium; it was a pleasure to have you among us these days and we hope we will see you again!*

Hvala djelatnicima Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, djelatnicima Ureda dekana, posebno gospođi Lidiji Miler, na tehničkoj i organizacijskoj podršci. Hvala gospođi Štefici Levar na pripremljenim okrjepama u vrijeme stanki.

Hvalu upućujem studenticama i studentima svih smjerova Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, koji su se na razne načine uključili u ostvarivanje 63. Teološko-pastoralnoga tjedna.

Hvala mr. sc. Ivanu Lukiću, ravnatelju Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta, kao i djelatnicima na njihovoj domaćinskoj blizini.

Hvala medijima koji su pratili događaj 63. Teološko-pastoralnog tjedna i učinili ga da bude vidljiviji u našoj hrvatskoj medijskoj stvarnosti.

Od srca hvala gospodinu Stjepanu Kolačku za snimanje 63. Teološko-pastoralnog tjedna, što će se postaviti na YouTube kanal.

Hvala svima vama drage sudionice i dragi sudionici 63. Teološko-pastoralnog tjedna, koji ste bili ovdje u dvorani »Vijenac«, na ovom važnom znanstvenom i pastoralnom skupu.

Ovim proglašavam 63. Teološko-pastoralni tjedan završenim!